
 

 

Câmara Municipal de Santa Bárbara D´Oeste 
“Palácio 15 de Junho” 

 

 
REQUERIMENTO Nº 465/2017 

  
 

Requer informações acerca dos 
Cemitérios Central e Cabreúva.  

 
 

Senhor Presidente, 
Senhores Vereadores,  
 
 
CONSIDERANDO que, conforme notícias do Jornal O Liberal 

(09/04/2017 pag. 05) anexo,  a APGA (Associação Paulista para Gestão das 
Águas), realizou estudos técnicos, e concluiu que “existe a possibilidade” de 
haver contaminação de solo, dos lençóis freáticos e/ou mananciais hídricos 
próximos aos cemitérios,  podendo causar grandes impactos ambientais, e 
danos à saúde pública;  

 
 
 CONSIDERANDO que, a APGE moveu ação, em caráter 

Liminar, suspendendo novos sepultamentos, até a realização de adequações 
pela administração, pois os cemitérios foram construídos com formas de 
sepultamento obsoletas, que facilitam a contaminação por necrochorume; 

   
 
CONSIDERANDO que, os estudos também encontraram grandes 

fissuras e ausência de instrumentos de controle de poluição do solo, poços de 
monitoramento,  técnicas e práticas que permitem a troca gasosa, e sistema de 
captação, drenagem e tratamento das águas pluviais; 

  
 
CONSIDERANDO que, há a necessidade de minimizar o impacto 

gerado pelo condicionamento inapropriado de algumas sepulturas, e a 
construção de um novo cemitério é também apontada, pois a capacidade está 
esgotada; 

 
 
CONSIDERANDO que, fomos procurados por munícipes, 

questionando se terão que fazer alguma reforma, nas sepulturas dos familiares. 
 
 
 
 



 

 

Câmara Municipal de Santa Bárbara D´Oeste 
“Palácio 15 de Junho” 

 

REQUERIMENTO Nº 465/2017 - pg. 02/02 

 
 
REQUEIRO que, nos termos do Art. 10, Inciso X, da Lei Orgânica 

do município de Santa Bárbara d’Oeste, combinado com o Art. 63, Inciso IX, do 
mesmo diploma legal, seja oficiado o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
para que encaminhe a esta Casa de Leis as seguintes informações:  

 
1º) Existem muitas sepulturas que não foram efetuadas de forma 

sanitária e ambientalmente adequadas? 
 
 
2º) Quais medidas e ações fiscalizatórias, a administração está 

tomando para que os cemitérios se adéquem e se enquadrem nas novas 
normas de legislação? 

 
 
3º) Há estudos para a construção de um novo cemitério? 
 
 
4º) Outras informações que julgar necessária. 

 
 
 
 
Plenário “Dr. Tancredo Neves”, em 12 de abril de 2.017. 
 
 
 
 

Carlos Fontes 
-vereador- 


